

以安居之美定义生活

细节主义 拒绝家装“秋季病”

秋季是个适宜装修的季节。秋天气候干燥，木料不易返潮，涂料、油漆容易干。秋季虽是装修好时节，但装修过程仍需注意细节，杜绝家装“秋季病”。

本刊 综合

辅助材料 调配比例需恰当

装修过程中，辅料一般由施工方解决，这时业主一定要睁大眼睛把好这一关。例如铺贴瓷砖用的水泥，瓷砖牢固与否全在基层，而基材水泥的调配比例在不同季节也不尽相同。秋季干燥所需时间久，若不能以合适的配比铺贴牢固，会留有墙地砖空鼓、松动甚至脱落的隐患。

另外，各种木器、线脚所使用的粘合剂应选用高质量产品，可避免在充分干燥后出现开裂或脱落的现象。

木制品 施工注意保湿

在家庭装修中，木制品质量的关键在于施工，尤其是细节的处理上。秋季气候干燥，木材更要保湿。所有木制品安装后，要马上涂刷一遍油漆。木材出现细纹的情况就是因为过度脱水而造成的。秋季木作施工要保湿，但是切忌在粘结剂中掺水。这样做不仅降低了粘结剂的强度，而且木制品吸收了水分后在干燥的环境中将迅速失水，这样很容易出现质量问题。

居家色调 打造适宜四季的色彩

秋季天气转凉，偏暖的色调不仅衬托温馨家居氛围，更迎合了季节转变带来的感官需求。秋季装修，人们会在不知不觉中多用一些暖色调，但长

期居住在颜色过于鲜艳的环境中，从人居环境角度并不利于身体的健康。因此，在选购建材时，消费者要客观地评估自己的需求，打造一个各个季节都适合自己的家居环境。

木地板 收缩可待春季再修补

夏季空气湿度大，墙、地面、木质家具中所含的水分较多。

进入秋季，空气逐渐变得干燥，这时因季节变换，家中的气温、湿度不同，刚装修好的新居可能会暴露出某些季节病，如木地板收缩，板与板之间缝隙加大；墙面与门框因属于种类不同的材质，收缩率不同，出现缝隙；墙面出现的开裂……这些都属于季节性转换中出现的正常现象，可以修补。

最好不要马上修补，因为

此时的开裂是由于墙体内部的水分正在逐渐挥发造成的，如果这时修补好水分挥发的“通道”后，水分其实还在继续挥发，所以，它还会找新的“通道”——墙体仍有可能再次开裂。所以，应等到来年春季，经过了四季冷暖温差，干裂和变形不再发展以后，再让装修公司进行修补。

装修提醒

装修时注意防火

装修材料大多属易燃品，

尤其是油漆、涂料、稀释剂等极易挥发的材料，其爆炸浓度极限仅为1.5%—1.7%，在此范围内即便遇到极小火花都可能导致危险。

而在启动电动工具、插电插座时都可能产生火花。因此，专家提醒，在干燥的秋季，油漆、涂料、稀释剂等存放时一定要与带电操作的工具保持安全距离，防止火灾。

编辑：李从伟
组版：褚衍冲



齐鲁晚报·今日运河

我们努力为客户创造价值

2012济宁金秋汽车文化节

Automobile Culture Festival
车情·车趣·车生活

精彩
不容错过

10月26-28日 济宁市体育馆

主办：齐鲁晚报·今日运河

齐鲁晚报·今日运河 2012 济宁金秋汽车文化节，以汽车文化为引导，打造以“车情 车趣 车生活”为主题的汽车文化盛宴。展会三天将为济宁老百姓带来一个全新的汽车文化主题活动，再次点燃济宁春季车市的激情！

文化节一方面将为百姓提供实惠的价格，另一方面提高参展车商的展会成交量，实现购销两旺的双赢，让百姓在文化节期间能够实实在在购买到自己心仪的爱车。

详情咨询：0537-2366539 2366549

